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令和６年度 第１回磐田市介護保険運営協議会 会議録 

日 時   令和６年８月１日（木） 午後１時 00 分～午後２時 10 分 

会 場   i プラザ２階 ふれあい交流室１～３ 

出席者   委員 15 名（うち、リモート参加１名）（欠席１名） 

地域包括支援センター７名、事務局 10 名 

傍聴者   なし 

１ 開会 

○高齢者支援課長：会議に先立ちまして、リモート参加についてお知らせいたします。本

日は、川口委員がリモート参加となりますので、皆様、ご承知の程よろしくお願いいた

します。それでは、定刻になりましたので、はじめさせていただきます。本日は、お忙

しい中、ご出席いただきまして、ありがとうございます。ただいまから、令和６年度第

１回磐田市介護保険運営協議会を開会いたします。本日の司会を務めさせていただきま

す、高齢者支援課長の高比良と申します。よろしくお願いいたします。本日の会議は、

午後２時 30 分を目途に進めていきたいと思いますので、円滑な進行に御協力をお願いい

たします。 

 本日は、今年度１回目の会議となりますので、本協議会の趣旨について、改めてご説明

させていただきます。本協議会は、市の行う高齢者保健福祉事業及び介護保険事業を中

心に、高齢者をとりまくさまざまな事柄に関して、市民や民間事業者の皆様の協力もい

ただきながら、より良い施策の推進を図るために、市民や各方面の代表の方から貴重な

ご意見等を伺う場として設けているものです。それぞれの日頃の活動の中から、忌憚の

ないご意見を賜りたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 はじめに、健康福祉部長から、ごあいさつ申し上げます。 

２ あいさつ 

○健康福祉部長：皆様、改めましてこんにちは。健康福祉部長の佐原と申します。本日は

大変お忙しい中、そしてお暑い中、磐田市介護保険運営協議会にご出席いただきまして

誠にありがとうございます。委員の皆様におかれましては、それぞれのお立場で日頃か

ら介護保険事業また市政全般に渡り、ご理解ご協力を賜りお礼申し上げます。また、昨

年度は皆様のご熱心なご審議、ご協力により磐田市第 10 次高齢者福祉計画・第９期介護

保険事業計画を策定することができまして、本当に感謝申し上げます。計画の冊子につ

きましては、机に配布してありますので、ぜひご覧いただきたいと思います。 

本計画期間は、令和８年度（2026 年度）までの３年間となりますが、団塊の世代の方が

75 歳以上になる 2025 年、団塊のジュニア世代が 65 歳以上になる 2040 年を見据えて「や

さしさ ふれあい 支え合いのまちづくり～安心できる 健幸長寿社会の実現～」という理

念とさせていただいています。本市でも人口減少が進み、高齢化率が約 30％という状況

の中で、介護給付費の増大や介護保険料の改定等していかなければならないという厳し

い現状ですが、そのなかでも年を重ねても住み慣れた地域で支え合い、心身共に健康で

その人らしい生活がおくる事できるよう計画の目標や指標に向けて、施策や事業を推進
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していきたいと思います。 

また、県や国の動向を注視しながら、安定的で効果的な事業運営を務めていきたいと考

えていまので、今後の本協議会で計画の進捗状況をその都度、報告していきたいと思い

ます。本日の議題は、計画事業の実績報告、地域包括支援センターの実績報告や事業計画

等を予定しております。忌憚ないご意見ご質問をしていただきまして、あらゆる視点か

らご審議いただきますようよろしくお願いいたします。 

また最後になりますが、新型コロナウイルスが非常に拡大しています。他自治体では警

報が発令されている状況であります。皆様ご自身や周りの方々のご健康に留意していた

だきますようお願いして、挨拶と代えさせていただきます。本日はよろしくお願いいた

します。 

○高齢者支援課長：つづきまして、佐藤会長よりごあいさつをいただきます。佐藤会長よ

ろしくお願いいたします。 

○会長：みなさま、こんにちは。本年度第１回の会議ということですが、委員は同じメン

バーで変わらず皆様と協議していくことになりますので、よろしくお願いします。本当

に暑い日が続いているなと思っています。また、今お話しがありましたが、新型コロナ

ウイルスが拡大しています。実は先日、私も罹ってしまいました。やっぱり罹らないに

越したことはないと思ったことと医療機関のひっ迫が言われていますので、このまま感

染が収まってほしいと思っています。本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 

○高齢者支援課長：ありがとうございました。では次に、人事異動等により職員が変わっ

ておりますので、事務局の紹介をさせていただきます。今年度は組織も変わりまして、

高齢者の関係は、高齢者支援課、福祉政策課の２課で対応させていただいております。

よろしくお願いいたします。 

    それでは、次第の３、議事に入ります。なお、本日の会議ですが、委員総数 16 人のうち

会議出席者はリモート参加者を含めて 15 人であり定足数を満たしているため、会議は

成立しておりますことをご報告申し上げます。 

では、議事につきましては、介護保険運営協議会規則により、会長が議長となるとされて

おりますので、佐藤会長よろしくお願いいたします。 

○会長：議事に入ります前に、１点お願いがあります。本日の議事のうち、「(6)磐田市地

域包括支援センター業務受託法人選定について」につきましては、委員のうち地域包括

支援センターの受託法人に関係する方には、退席をお願いします。大変恐縮ですが、公

正な選定を行うため、よろしくお願いいたします。 

それでは、議事の進行にご協力をお願いします。はじめに、事務局から説明いただき、そ

の後、委員の皆様からご意見を伺いたいと思います。 

それでは最初に、「（1）第 9次高齢者保健福祉計画・第 8期介護保険事業計画の実績報告

について」説明をお願いします。 

３ 議事 

(1) 第９次高齢者保健福祉計画・第８期介護保険事業計画の実績報告について 

○事務局：事務局説明 

○会長：質問等ありましたら、お願いします。 
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○委員：今ご説明いただいた中で見守り通報件数について、通報件数が少ないというご報

告がありました。通報が多ければいいというわけではないと思いますが、孤立死や孤独

死の数とどういう関係性があるか分かればお願いします。 

〇事務局：孤立死や孤独死との関係性ですが、そこに絞った統計を取ったことがありませ

ん。ただ、通報に結びついた方の中で亡くなった方もいます。そういったこともありま

すので、そこに結びつかないうちに早めに発見できることがいい見守りネットワークだ

と思います。できるだけ見守りの目が広がるように事業所だけに限らず委員の方も含め

て、周知に努めたいと考えています。 

〇委員：私たちも色々な活動をしていて、市からいろんな情報をいただく中でこの取組み

はすごくいいなと思っているので、ぜひ未然に防ぎつつもっと生かしていただければと

思います。 

〇会長：見守りネットワークに登録する要件があれば教えてください。また、通報があっ

た場合の判断基準など示していることがあるようなら教えてください。 

〇事務局：市内で登録いただいている事業者が 63 団体あります。特段、登録にあたって 

事業員向けに講習などは個別にしてはいません。登録する中で例えば認知症サポーター

などの講座を受けることにつながっている事業者もあります。どこに通報した方がいい

のかなど個々の事例をみるというよりも視点などの意識づけになるので、登録すること

によって見守りにつながっていると思います。 

(2) 令和５年度地域包括支援センター実績報告について 

令和６年度地域包括支援センター事業計画について 

○事務局：事務局説明 

○会長：質問等ありましたら、お願いします。

（質問なし） 

(3) 地域包括支援センター介護予防一部委託について 

○事務局：事務局説明 

○会長：質問等ありましたら、お願いします。 

○委員：資料３の居宅介護支援事業所の住所が横浜の事業所となっていますが、どのよう

な経緯で遠隔の事業所に委託となったのでしょうか。 

○事務局：こちらのケースは、元々磐田市にお住いの方が横浜市に移られ、住所は磐田市

のままですが、横浜市で介護サービスが必要となりました。支援をする大元は地域包括

支援センターですが、遠隔での支援が困難なため、横浜市の居宅介護支援事業所に委託

をしたものです。そのため、横浜の事業所に引続き何件も委託していくというわけでは

なく、一つのケース対応として委託しています。 

〇委員：住所が浜松市の事業所も同じですか。すべてが近い方がいいと訳ではないと思い

ますが、どのような事情で委託となったのかと思いまして。 

〇事務局：城山向陽地域包括支援センターの中で主に向陽エリアが磐田市の北部地域とな

ります。利用者とケアマネジャーの関係性に配慮しながら、向陽エリアのケースの委託

を想定しています。 
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(4) 地域密着型サービス事業所の指定及び更新について 

○事務局：事務局説明  

○会長：質問等ありましたら、お願いします。

（質問なし） 

(5) 第９期介護保険事業計画に係る事業者選定について 

○事務局：事務局説明  

○会長：質問等ありましたら、お願いします。 

（質問なし） 

(6) 磐田市地域包括支援センター業務受託法人選定について

 （関係者退席） 

○会長：委員総数 16 人、うち会議出席者 14 人となりましたが、定足数を満たしているた

め、会議は成立しておりますことをご報告申し上げます。  

※内容については、非公開とさせていただきます。 

○会長：それでは以上で本日予定した議事は終了となります。全般についてご意見等ござ

いましたら、事務局へ電話またはメール等で連絡をお願いします。それでは、事務局か

らお願いします。

４ 閉会 

○高齢者支援課長：本日は長時間にわたり、ありがとうございました。次回は、３月 11 日

(火)を予定しています。改めて開催のご案内をお送りしますので、よろしくお願いいた

します。以上をもちまして、令和６年度第１回磐田市介護保険運営協議会を閉会とさせ

ていただきます。ご協力ありがとうございました。 


